

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA

**o overení individuálnej účtovnej závierky
k 31. 12. 2015**

OBCE SUČANY

apríl 2016

Správa nezávislého audítora

pre obecné zastupiteľstvo a štatutárny orgán obce Sučany

Správa k účtovnej závierke

Uskutočnili sme audit priloženej účtovnej závierky obce Sučany, ktorá obsahuje súvahu zostavenú k 31. decembru 2015, výkaz ziskov a strát za rok končiaci k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku

Starosta obce je zodpovedný za zostavenie účtovnej závierky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz v súlade so Zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Starosta je zodpovedný za dodržiavanie povinností podľa Zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení (ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlách“).

Zodpovednosť audítora

Našou zodpovednosťou je vyjadriť názor na túto účtovnú závierku na základe nášho auditu. Audit sme vykonali v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Podľa týchto štandardov máme dodržiavať etické požiadavky, naplánovať a vykonať audit tak, aby sme získali primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti.

Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie audítorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke.

Súčasťou auditu je aj overenie dodržiavania povinností obce Sučany podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách a v rozsahu, v ktorom zákon o rozpočtových pravidlách ukladá audítorovi toto overenie vykonať.

Zvolené postupy závisia od úsudku audítora, vrátane posúdenia rizík významných nesprávností v účtovnej závierke, či už v dôsledku podvodu alebo chyby. Pri posudzovaní tohto rizika audítor berie do úvahy interné kontroly relevantné pre zostavenie účtovnej závierky účtovnej jednotky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz, aby mohol vypracovať audítorské postupy vhodné za daných okolností, nie však na účely vyjadrenia názoru na účinnosť interných kontrol účtovnej jednotky. Audit ďalej zahŕňa zhodnotenie vhodnosti použitých účtovných zásad a účtovných metód ako aj primeranosti účtovných odhadov uskutočnených štatutárnym orgánom účtovnej jednotky, ako aj zhodnotenie prezentácie účtovnej závierky ako celku..

Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

Názor

Podľa nášho názoru účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie obce Sučany k 31. decembru 2015 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so Zákonom o účtovníctve.

Zdôraznenie skutočností

Bez vplyvu na náš názor, upozorňujeme na skutočnosť uvedenú v poznámkach k účtovnej závierke v čl. VII. bod 1b) Obec odpísala so súhlasom zastupiteľstva (uzns. č.7/2014) premlčaný záväzok voči spoločnosti Sagacita s.r.o. Dolný Kubín, ktorá bola medzitým postúpená na Ing. Miroslav Stanovský, Slnecná 2291/12, 026 01 Dolný Kubín vo výške 156 365,63 €. Dňa 19.2.2015 bola doručená obci výzva na zaplatenie pohľadávky od advokátskej kancelárie Fiačan & Partners, už aj s uznaním dlhu z 18.2.2013 podpísaného bývalým starostom obce. V evidencii ani v účtovníctve obce sa predmetné uznanie dlhu nenachádza, bývalý starosta si nie je vedomý, že by dané uznanie podpísal. Na základe týchto skutočností obec neakceptuje daný záväzok a starosta obce podal trestné oznámenie na Okresné riaditeľstvo PZ v Martine, odbor kriminálnej polície.


Trestné oznámenie bolo však zastavené. Obec zároveň spochybňuje poradenské a konzultačné služby súvisiace s prípravou žiadosti o nenávratný finančný príspevok za január až december 2014 vo výške 22 712,86 €. V súčasnosti prebieha súdne konanie vo veci uhradenia uvedených záväzkov, pričom obec trvá na tom, že záväzok 156 365,63 € je premlčaný. Vedenie obce si je vedomé, že v prípade neuznania premlčania záväzku hrozí obci povinnosť uhradenia záväzku vo výške 156.365,63 €.

Správa o ďalších požiadavkách zákonov a predpisov

Na základe overenia dodržiavania povinností podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách, platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov konštatujeme, že obec Sučany konala v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

Považská Bystrica, 12. apríla 2016

Audit consults, s.r.o.
M. R. Štefánika 167/16
017 01 Považská Bystrica
Licencia SKAU č. 323



Ing. Ľubica Smatanová
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č.85